

GRADSKI MUZEJ POŽEGA
MATICE HRVATSKE 1
34000 POŽEGA

Ur.broj: 50/18
U Požegi, 16.02.2018.

GRAD POŽEGA
UPRAVNI ODJEL ZA SAMOUPRAVU
Pročelnica: Ljiljana Bilen, dipl. iur.

**Predmet: GODIŠNJE IZVJEŠĆE O REALIZACIJI PROGRAMA I IZVJEŠĆE
O REALIZACIJI FINANCIJSKOG PLANA ZA 2017.g.**
- dostavlja se

Na Vaš zahtjev, dostavljamo Godišnje izvješće o realizaciji programa i izvješće o realizaciji financijskog plana Gradskog muzeja Požega za razdoblje od 01.01. do 31.12.2017. godine.

S poštovanjem,

Ravnateljica:
Maja Žebčević Matić, dipl.etn.

1. Sažetak djelokruga rada proračunskog korisnika

Opći podaci:

Naziv ustanove: Gradski muzej Požega
Adresa: Matice hrvatske 1, 34000 Požega
Tel/fax: 272-130, 276-017
e-mail adresa: info@gmp.hr
web: www.gmp.hr
Akronim ustanove - GMP
Osnivač: Grad Požega
Godina osnutka: 1924.
Ravnatelj: Maja Žebčević Matić, dipl.etn.

Muzej pripada tipu zavičajnih, kompleksnih muzeja, općeg tipa i lokalnog djelovanja. Osnovna djelatnost Gradskog muzeja Požega prema članku 3. Zakona o muzejima (NN 110/15), te članku 14. Statuta Gradskog muzeja obuhvaća: prikupljanje, čuvanje, istraživanje i obrada muzejske građe s područja Požege i Požeštine od prapovijesti do suvremenog doba, odnosno proučavanja civilizacijske, kulturne i prirodne baštine s tog područja, predočavanje javnosti putem stalnih i povremenih izložbi, te objavljivanja podataka i spoznaja o muzejskoj građi i muzejskoj dokumentaciji putem stručnih, znanstvenih i drugih obavijesnih sredstava.

U Gradskom muzeju ustrojeni su sljedeći odjeli: Arheološki odjel, Prirodoslovni odjel, Povijesni odjel, Odjel povijesti umjetnosti, Etnološki odjel, Pedagoški odjel, Dokumentacijski odjel, Muzejska knjižnica i Odjel za opće i tehničke poslove. Ukupno je zaposleno 10 djelatnika, prema sljedećoj strukturi: 1 viši kustos (VSS) obavlja poslove ravnatelja, 1 viši kustos (VSS) u Arheološkom odjelu, 1 viši kustos (VSS) u Etnološkom odjelu, 1 muzejski savjetnik (VSS) u Odjelu povijesti umjetnosti, 1 kustos (VSS) u Povijesnom odjelu, 1 muzejski pedagog (VSS) u Pedagoškom odjelu, 1 dokumentarist (VSS) u Dokumentacijskom odjelu, 1 administrativno-računovodstveni referent (SSS), 1 muzejski tehničar (SSS) i 1 čistačica-dostavljačica (SSS) u Odjelu za opće i tehničke poslove.

Djelokrug rada muzeja, nazivi i način organizacije muzejske građe u odjele i zbirke, poslovi i zadaci koji se u njima obavljaju, naziv radnih mjesta i opis poslova, broj potrebnih izvršitelja, koeficijenti složenosti poslova za pojedina radna mjesta, te druga pitanja od značenja za muzejsku djelatnost uređeni su Pravilnikom o unutarnjem ustrojstvu, sistematizaciji radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova od 15.12.2017.g.

Prostor i oprema:

Muzej ima prostore u tri zgrade koje se koriste za povremene izložbe, privremeni stalni postav, Spomen sobu Domovinskog rata, muzejsku suvenirnicu, prostore za čuvanje muzejske i knjižnične građe, te radne prostore za kustose i povremene korisnike građe. Izložbene dvorane i stalni postav opremljeni su starom i dotrajalom opremom koju je neophodno zamijeniti adekvatnom i modernijom opremom za što interesantnije prezentiranje javnosti.

U posljednjih osam godina nabavljena je oprema za zaštitu i čuvanje i izlaganje muzejske građe u čuvaonicama – depoima (metalne police, arhivski ormari i ladičari, staklene vitrine,

odvlaživači zraka, arhivski materijal za preventivnu zaštitu – beskiselinske kutije i omoti, foto albumi, tyvek – materijal za umatanje, folija za pakiranje predmeta pri transportu, itd.). Prostoru su očišćeni i okrečeni i prilagođeni za čuvanje određene vrste građe (zaštita od svjetla, mjerenje temperature i vlage), uveden je alarmni sustav u sve radne i izložbene prostore i depoe, ugrađeni su klima uređaji u radne prostore i stalni postav, građa je odvojena prema materijalu i zbirkama (predmeti od kamena, metala, keramike, tekstila, drveta, stakla, umjetnički predmeti i slike, knjižnična, arhivska i dokumentarna građa).

Predmeti prikupljeni na terenu ili arheološkim istraživanjem odvojeno se čuvaju dok se ne očiste i stručno obrade, prema mogućnostima daju se na restauraciju i konzervaciju, nakon čega je potrebno poduzeti dodatne mjere preventivne zaštite i čuvanja da se spriječi daljnje propadanje predmeta.

Muzej nema preparatorsku ni restauratorsku radionicu, kao niti stručne djelatnike – preparatore i restauratore, stoga se predmeti moraju slati vanjskim stručnjacima – suradnicima koji su zaposleni u matičnim muzejima i restauratorskim zavodima u Zagrebu, Osijeku i drugim ustanovama.

Radni prostori stručnih djelatnika – kustosa i pomoćnog i tehničkog osoblja opremljeni su računalnom opremom, uređajem za printanje, skeniranje i kopiranje u boji, spojeni su na Internet, umreženi su serverom i povezani sa bazom podataka Muzejskog dokumentacijskog centra u Zagrebu i tvrtke Link 2 d.o.o. iz Samobora koji su vlasnici muzejskih računalnih programa M++, S++ i K++ u kojima se inventira i stručno obrađuje muzejska građa i dokumentacija. Stručni djelatnici – kustosi bave se digitalizacijom građe, pripremanjem predmeta za izložbe i tiskanjem kataloga i davanjem građe na uvid svim zainteresiranim korisnicima. Za potrebe digitalizacije i fotografiranje predmeta nabavljeni su foto aparati za sve odjele i uređaj za printanje u boji za izradu tiskanih publikacija i kataloga koji prate izložbe i događanja u muzeju.

Muzej ima web stranicu na kojoj su opći podaci o muzeju i djelatnicima, radno vrijeme za posjete, najava događanja i fotografije nakon otvorenja izložbi, predstavljeni su svi odjeli i muzejski predmeti, te suveniri koji se mogu kupiti u suvenirnici.

Radno vrijeme:

Radno vrijeme za djelatnike je od 7 do 15, dio djelatnika radi od 7,30 do 15,30 sati. Za vrijeme postavljanja, otvaranja i povremenih dežurstava na izložbama prema potrebama radi se i od 17 do 19 sati u zimskom vremenu, odnosno od 18 do 20 sati u ljetnom vremenu. Izložbeni prostor otvoren je za posjetitelje u vrijeme povremenih izložbi radnim danom od 10 do 12 sati i od 17 do 19 sati, odnosno od 18 do 20 sati, a subotom od 10 do 12 sati. Stalni postav i Spomen soba Domovinskog rata otvorena je radnim danom, vikendom i praznikom za posjetitelje prema najavi u dogovoreno vrijeme. Tijekom održavanja Noći muzeja (u siječnju), Dana muzeja (u svibnju) te Glazbenog festivala (u rujnu) muzej je otvoren radnim danima i vikendom i u večernjim satima od 18 do 22 sata. U suradnji s Turističkom zajednicom Grada Požege za vrijeme manifestacije Požeško kulturno ljeto u prostorima muzeja održavaju se glazbeni koncerti, izložbe mladih umjetnika, kazališne predstave, predavanja i radionice, stoga je muzej otvoren i u večernjim satima.

Radno vrijeme nastoji se prilagoditi potrebama posjetitelja, ali i uskladiti s mogućnostima ustanove obzirom na broj zaposlenih.

2. OBRAZLOŽENJE PROGRAMA – MUZEJSKA DJELATNOST

Financijskim planom sredstva su planirana za provođenje programa muzejske djelatnosti koja se provodi kroz sljedeće projekte i aktivnosti:

- 1) Kapitalni projekt: OTKUP UMJETNINA
- 2) Kapitalni projekt: RESTAURACIJE
- 3) Tekući projekt: IZLOŽBE
- 4) Tekući projekt: IZDAVAČKA DJELATNOST
- 5) Tekući projekt: ETNOLOŠKA RADIONICA
- 6) Kapitalni projekt: NABAVA OPREME

Ad1) OTKUP UMJETNINA

Gradski muzej Požega prikuplja muzejsku građu donacijama i otkupom, te istraživanjima terena na području svoga djelovanja. Muzejska građa prikuplja se ciljano, za popunjavanje muzejskih zbirki i u skladu s prihvaćenom muzeološkom koncepcijom budućeg stalnog postava i za potrebe izlaganja i prezentiranja na prigodnim izložbama.

Za projekt otkupa muzejske građe planirana su ukupna sredstva od 8.000,00 kn, iz izvora Opći prihodi i primici iznos od 3.000,00 kn i iz izvora Donacije iznos od 5.000,00 kn.

Za razdoblje od 01.01. do 31.12.2017. g. realizirano je ukupno 3.000,00 kn, sa izvora Donacije nije bilo otkupa građe.

Za Odjel povijesti umjetnosti otkupljene su stare razglednice Požege u vrijednosti 1.000,00 kn, te dvije slike Joze Jande u vrijednosti 2.000,00 kn.

Ad2) RESTAURACIJE

Kustosi svih odjela Muzeja iz svojih zbirki pripremili su za konzervaciju i restauraciju predmete za koje smatraju da su najugroženiji, a posebno ako će prema Idejnoj koncepciji naći mjesto u budućem Stalnom postavu.

Za projekt restauracije muzejske građe planirana su ukupna sredstva od 74.000,00 kn, iz izvora Opći prihodi i primici iznos od 37.000,00 kn i iz izvora Pomoći (Min. kulture) iznos od 37.000,00 kn.

Za razdoblje od 01.01. do 31.12.2017. g. realizirano je ukupno 73.864,51 kn
- izvor Opći prihodi i primici iznosi 36.864,51 kn
- izvor Pomoći iznosi 37.000,00 kn.

Obavljena je restauracija i konzervacija predmeta iz sljedećih odjela:

-Za Arheološki odjel restauracija metalnih predmeta sa lokaliteta Tekić, na temelju Autorskog ugovora u iznosu od 20.000,01 kn, restaurator Damir Doračić iz Zagreba (izvor Pomoći 15.000,00 kn, izvor Opći prihodi 5.000,01 kn)

-restauracija staklenih predmeta, na temelju autorskog ugovora u iznosu od 4.500,00 kn, restauratorica Nikoleta Perok iz Zagreba (izvor Opći prihodi)

-Za Odjel povijesti umjetnosti restauracija stropne svjetiljke, na temelju ugovora u iznosu 7.125,00 kn, restaurator obrt Ferrum iz Zagreba (izvor Opći prihodi)

-Za Povijesni odjel restauracija negativa na staklu, digitalizacija i izrada fotografija, na temelju Autorskog ugovora u iznosu 13.302,50 kn, restaurator iz Zagreba (izvor Pomoći 6.000,00 kn, izvor Opći prihodi 7.302,50 kn)

- restauracija fotografskih želatinskih pozitivna na papirnoj podlozi i digitalizacija na temelju ugovoru u iznosu 14.927,00 kn, restaurator iz Zagreba (izvor Pomoći 10.000,00 kn, izvor Opći prihodi 4.927,00 kn)

-restauracija novina koje su izlazile u periodu od 1892. do 1918. godine „Glasnik županije požeške“, na temelju Autorskog ugovora u iznosu 14.010,00 kn, restauratorica Nada Skotak iz Zagreba (izvor Pomoći 6.000,00 kn, izvor Opći prihodi 8.010,00 kn)

-Za Etnološki odjel nisu odobrena sredstva od Ministarstva kulture, stoga ove godine nije bilo restauracije drvenih niti tekstilnih predmeta.

Od planiranog broja predmeta za restauraciju, predan je samo dio predmeta zbog nedostatka financijskih sredstava (planirani broj: 915, ostvareni broj: 540).

Na temelju Prijavnice za financiranje javnih potreba u kulturi za programe muzejsko - galerijske djelatnosti, od Ministarstva kulture tražena su sredstva u iznosu 141.000,00 kn, a odobrena su sredstva u iznosu od 37.000,00 kn za restauriranje muzejske građe.

Sa restauratorima – majstorima sklopljeni su Autorski ugovori za restauraciju predmeta iz svih odjela muzeja, rok izvršenja je 15.11.2017. godine. Ministarstvu kulture poslana su Izvješća o realizaciji programa uz financijska izvješća o utrošenim sredstvima i fotodokumentaciju s popratnim materijalima.

Restaurirani predmeti pohranjeni su u čuvaonice uz mjere sigurnosti i pohrane prema pravilima struke, a neki će biti prezentirani na prigodnim izložbama u drugim muzejima na temelju Ugovora o posudbi muzejske građe.

Većina predmeta restaurira se za potrebe izlaganja u budućem stalnom prema muzeološkoj koncepciji, nakon rekonstrukcije sve tri zgrade muzeja. Zbog lošeg stanja zgrade i prostora u muzeju, nije moguće izlagati predmete, stoga se moraju čuvati zaštićeni od vanjskih uvjeta da se spriječi njihovo daljnje propadanje.

Ad3) IZLOŽBE - PREZENTACIJA MUZEJSKE GRAĐE

Gradski muzej Požega nastoji približiti posjetiteljima umjetnička i druga postignuća organiziranjem povremenih izložbi i na druge načine primjerene muzejskoj djelatnosti, razvijati smisao za umjetnost te poticati svojim izložbama svijest o ugroženosti požeške kulturne i prirodne baštine i ukazivati na potrebu njezine zaštite.

Objavljajući podatke u prigodnim publikacijama - katalozima, brošurama, knjigama i ostalim tiskovinama, muzej je ostvario svoju izdavačku djelatnost kao važnu obavezu davanja materijala i novih saznanja o dotada nepoznatim podacima o kulturnoj baštini požeškog kraja, poticao interese javnosti za upoznavanjem povijesti i kulture svoga kraja te razvijao uvjete za sličnom samostalnom kulturnom djelatnošću kod građana, učenika, studenata, umirovljenika i ostalih udruga i društava.

Za projekt izložbe planirana su ukupna sredstva 86.700,00 kn, sa izvora Opći prihodi i primici iznos od 59.700,00 kn, sa izvora Pomoći (Min. kulture) iznos od 10.000,00 kn, sa izvora Rezultat poslovanja iz prethodne godine iznos od 7.000,00 kn, sa izvora Donacije iznos od 10.000,00 kn.

Za razdoblje od 01.01. do 31.12.2017. g. realizirano je ukupno 82.522,67 kn

– izvor Opći prihodi i primici iznosi 55.522,67 kn

- izvor Pomoći iznosi 10.000,00 kn

- izvor Rezultat - pomoći iznosi 7.000,00 kn

- izvor Donacije iznosi 10.000,00 kn.

Tijekom 2017.g. planirane su sljedeće izložbe i prigodni programi:

- 1) Siječanj/veljača - **Noć muzeja** – umjetnička izložba „... U dobru i zlu!...“ – vjenčana odjeća od 1865. do danas, gostujuća izložba iz Muzeja za umjetnost i obrt u Zagrebu
-edukativne radionice
- Etnološka radionica – Priprema i prezentacija vinogradarskog ćevapa u prostorima Obrtničke škole Požega za vrijeme zimskih praznika
- 2) Ožujak/travanj – **Dan grada** – umjetnička izložba "25. slavonski biennale" – na zadanu temu Granice vidljivosti, iz Muzeja likovnih umjetnosti u Osijeku
-edukativne radionice
- 3) Svibanj/lipanj - **Međunarodni dan muzeja** – povijesna izložba „Nastavna sredstva i pomagala u privatnim školama milosrdnih sestara Svetog križa “ – gostujuća izložba iz Muzeja Đakovštine
-edukativne radionice
- 4) Lipanj/kolovoz – Požeško kulturno ljeto – izložbe požeških umjetnika, prigodni programi
- 5) Kolovoz/rujan – **Aurea Fest Požega** – etnografska izložba „Tržnice – mjesta komunikacije“ – gostujuća izložba Etnografskog muzeja Istre iz Pazina i Hrvatskog povijesnog i pomorskog muzeja Hrvatskog primorja iz Rijeke / ili gostujuća izložba "Nikola Tesla" iz Tehničkog muzeja u Zagrebu
-edukativne radionice
- 6) Listopad/prosinac – povijesna izložba „Bertuchovo slikovno carstvo“ – gostujuća izložba iz Hrvatskog školskog muzeja u Zagrebu
-edukativne radionice
- 7) Prosinac – umjetnička izložba "Strani i nepoznati autori u zbirci *Crteži i grafike prve polovice 20. stoljeća*" – gostujuća izložba iz Muzeja likovnih umjetnosti u Osijeku

U razdoblju od 01.01. do 31.12.2017. godine održane su sljedeće izložbe i programi:

1. Program za NOĆ MUZEJA 2017. – umjetnička izložba „... U dobru i zlu!...“ – vjenčana odjeća od 1870. do 1970.g.
 - trajanje: 27.01. – 22.03.2017.
 - organizirana je povodom Noći muzeja '17. na inicijativu Hrvatskog muzejskog društva iz Zagreba
 - u sklopu programa otvorena je gostujuća izložba „... U dobru i zlu!...“ iz Muzeja za umjetnost i obrt iz Zagreba i izložba požeškog muzeja „Tko pjeva (i svira), zlo ne misli“
 - Foto atelje Marta – slikanje i naslikavanje s kumovima i starim svatima
 - „Živjeli!“ – kušanje svadbene torte iz Medenog srca i zdravica uz pjenušce Josipović
 - muzejska radionica s umjetničkim udrugama izrade designa tiketa ljubavnih kupona za Valentinovo
 - u prostoru muške brijačnice na glavnom trgu otvoreni muzej u stilu vintage barber shopa u kojem su majstori Mato, Matija i Ivica šišali i brijali posjetitelje po prigodnim cijenama uz kušanje voćnih rakija Šimić i suhih kolačića muškacona iz Medenog srca
 - glazbeni program po nazivom Glazbena slušaonica „Od 40-ih do 90-ih“ - kulturni požeški DJ-ovi prvi put zajedno
 - za vrijeme trajanja izložbe održane su kreativno-edukativne radionice izrade vjenčanice i vjenčanog nakita za učenike osnovnih i srednjih škola
 - broj posjetitelja: 1580
 - program je realiziran sredstvima Ministarstva kulture i Grada Požege
2. Gostujuća izložba „SLAVONSKI BIENNALE – GRANICE VIDLJIVOSTI“
 - trajanje: od 30.03. do 20.04.2017.
 - organizirana je u suradnji s Muzejom likovnih umjetnosti iz Osijeka
 - u sklopu programa otvorenja izložbe održan je performance 'KRUG-ovaca', učenika požeške gimnazije pod vodstvom prof. Vere Čuže Abramović na prostoru ispred muzeja
 - za vrijeme trajanja izložbe održane su kreativno-edukativne radionice za učenike osnovnih i srednjih škola
 - broj posjetitelja: 280
 - izložba je realizirana sredstvima Grada Požege
3. Gostujuća izložba „NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA U PRIVATNIM ŠKOLAMA MILOSRDNIH SESTARA SV. KRIŽA“ – 'ZVOONI'
 - trajanje: od 27.04. do 09.06.2017.
 - organizirana je u suradnji s Muzejom Đakovštine i Milosrdnim sestrama Sv. Križa iz Đakova
 - u sklopu izložbe održan je prigodni program na glavnom trgu ispred zgrade muzeja
 - povodom obilježavanja Međunarodnog dana muzeja održane su prezentacije, radionice i degustacije vina 'Okusi minerala u vinima' sa Veleučilišta Požege i Parka

prirode Papuk te multimedijalna izložba-radionica Hrvatskog geološkog društva iz Zagreba „Tajni mikrosvijet Zlatne doline“

-za vrijeme trajanja izložbe održane su edukativne radionice za učenike osnovnih i srednjih škola

-broj posjetitelja: 609

-izložba je realizirana sredstvima Grada Požege

4. Izložba „ POŽEŠKA ŠETNJA MUZEJSKIM LJETOM“

-trajanje: od 21.06. do 24.08.2017.

-povodom održavanja manifestacije Požeško kulturno ljeto

-održano je sedam izložbi u izložbenoj dvorani u terminima prema rasporedu

-organizirana je u suradnji s Gradom Požegom, TZ Grada Požege, Udrugama Matko Peić, Požart i Puls 90 iz Požege i požeškom slikaricom Anitom Grbavac Jakobović, Hrvatsko-ruskim društvom, KUD-om Zavičajno društvo Rama“, umjetnikom Robertom Radmanom i obitelji Bauer-Šnobl

-izložbu je popratio katalog u nakladi od 300 kom

-realizirana je sredstvima Grada Požege.

5. Gostujuća izložba „BERTUCHOVO SLIKOVNO CARSTVO“

-trajanje: od 14.09. do 24.11.2017.

-organizirana je u suradnji s Hrvatskim školskim muzejom iz Zagreba

-u prigodnom programu sudjelovali su glumci Gradskog kazališta Požega koji su publici ispričali priču „Trnoružica“, a izložbu je otvorila učenica OŠ A. Kanižlića, koja je u prošloj godini proglašena najčitateljicom Gradske knjižnice i čitaonice u svojoj kategoriji

-za vrijeme trajanja izložbe održane su kreativno-edukativne radionice za učenike osnovnih i srednjih škola i djecu iz dječjih vrtića

-broj posjetitelja: 2077

-izložba je realizirana sredstvima Ministarstva kulture i Grada Požege

6. Umjetnička izložba fotografija - Janko Belaj „POŽEGA U OKU“

-trajanje: od 05.12.2017. do 18.01.2018.

-organizirana je povodom obilježavanja 790. obljetnice prvog pisanog spomena grada Požege i 93. godišnjice osnutka muzeja

-u sklopu otvorenja izložbe održan je prigodni koncert GKUD-a Vijenac te promocija kalendara za 2018.g. uz rođendansku tortu

-izložbu je popratio katalog u nakladi od 300 kom

-broj posjetitelja: 380

-izložba je realizirana sredstvima Grada Požege

U navedenom razdoblju ostvarene su sve planirane izložbe, uz neke izmjene:

- planirana izložba „Tržnice – mjesta komunikacije“, gostujuća izložba Etnografskog muzeja Istre iz Pazina i Hrvatskog povijesnog i pomorskog muzeja Hrvatskog primorja iz Rijeke / ili gostujuća izložba "Nikola Tesla" iz Tehničkog muzeja u Zagrebu - nisu održane zbog

nedostatka financijskih sredstava od strane Min. kulture. Umjesto njih za vrijeme glazbenog festivala u rujnu organizirana je prezentacija tradicijskih jela iz Muzeja u loncu.

- planirana umjetnička izložba "Strani i nepoznati autori u zbirci *Crteži i grafike prve polovice 20. stoljeća*", iz Muzeja likovnih umjetnosti u Osijeku, nije održana zbog nedostatka financijskih sredstava. Umjesto nje, organizirana je izložba umjetničkih fotografija Janka Belaja iz Zagreba „Požega u oku“ koja je posvećena 790. obljetnici prvog pisanog spomena grada Požege.

Izložbe su prezentirane požeškoj javnosti, učenicima i nastavnicima, udrugama i društvima, kolegama iz drugih muzeja i ustanova, te posjetiteljima iz drugih krajeva.

Ostvareno je povećanje broja posjetitelja, osobito među učenicima osnovnih i srednjih škola, zbog sudjelovanja u edukativnim radionicama uz izložbe (pogotovo gostujuće), predavanjima i ostalim prigodnim programima.

Izložbe su pratile glavna događanja u gradu i u muzeju (Noć muzeja, Dan Grada, Dan muzeja, Požeško kulturno ljeto, Aurea fest Požege, rođendan muzeja i 790. obljetnica pisanog spomena grada Požege). Ukupan broj posjetitelja: **8557**.

Ad4) IZDAVAČKA DJELATNOST – MUZEJ U LONCU (knjiga recepata)

Gradski muzej Požega pripremio je i tiskao knjigu tradicijskih recepata s područja Slavonije, Baranje i Srijema, pod nazivom „Muzej u loncu“, u nakladi od 1000 kom, u suradnji s Nakladom Bošković – Biblioteka baština iz Splita.

Za ovaj projekt planirana su ukupna sredstva od 53.900,00 kn, sa izvora Opći prihodi i primici iznos 18.900,00 kn, sa izvora Pomoći (Min. kulture) iznos od 30.000,00 kn, sa izvora Donacije iznos od 5.000,00 kn.

Za razdoblje od 01.01. do 31.12.2017. g. realizirano je ukupno 48.137,51 kn

– izvor Opći prihodi i primici iznosi 13.137,51 kn

- izvor Pomoći iznosi 30.000,00 kn

- izvor Donacije iznosi 5.000,00 kn.

Na temelju Prijavnice za financiranje javnih potreba u kulturi za programe muzejsko - galerijske djelatnosti i program zaštite nematerijalne kulturne baštine od Ministarstva kulture tražena su sredstva u iznosu 35.000,00 kn, a odobrena su sredstva u iznosu od 30.000,00 kn za tiskanje knjige recepata Muzej u loncu.

Ministarstvu kulture poslana su Izvješća o realizaciji programa uz financijska izvješća o utrošenim sredstvima i fotodokumentaciju s popratnim materijalima.

Publikacija je nakon bloga (virtualnog muzeja nematerijalne kulturne baštine), te izložbe s katalogom i dokumentarnim filmom koja je osim Požege gostovala u 13 gradova, objavljena kao rezultat višegodišnjeg (od 2014. do 2016.g.) terenskog istraživanja i dokumentiranja pripreme zaboravljenih nepoznatih jela u suradnji sa 16 muzeja istočne Hrvatske.

Publikacija je tiskani oblik sabranih tekstova objavljivanih tijekom 2014., 2015. i 2016. godine na blogu Muzej u loncu koji se odnose na stručno popularnu obradu odabranih jela čija je priprema fotografski dokumentirana kroz vizuru običaja, nekadašnjeg načina života i povijesnog konteksta. Urednica dr. sc. Jelena Ivanišević publikaciju je podijelila na dva dijela. Prvi dio se odnosi na tekstove s bloga popraćene arhivskim crno bijelim fotografijama koje su ustupili muzeji. Urednica je tekstove, inače 21 zasebnu priču o pojedinim jelima složila putopisno, dakle redoslijedom kojim su se terenska putovanja događala od muzeja do muzeja (od 22. srpnja 2014. do 12. travnja 2016.). Priče vezane uz pojedina jela povezuju godišnje, životne i radne običaje, kao i povijesne segmente ovog dijela Hrvatske koji su utjecali na stvaranje ili zadržavanje pojedinog jela. Njima prethodi zasebni uvod koji pojašnjava bit samog projekta te njegov prijevod na engleski jezik.

Drugi dio knjige se odnosi na 34 recepta s fotografijom gotovog jela snimljenog za vrijeme njegove pripreme na terenu. Normative svih sastojaka recepata jela izradio je dr. sc. Andrej Kristek. Publikacija naposljetku sadrži i recenzije dviju etnologinja (dr. sc. Melanija Belaj i mr. sc. Tanja Kocković Zaborski), logotipove svih muzeja koji su sudjelovali u projektu, te zahvale svima koji su pomogli u realizaciji tiskanja publikacije.

Dizajn publikacije koji potpisuje dipl. dizajner Antonio Karača je vrlo moderan i estetski sažet. Naslovnica na kojoj dominira crvena podloga sugerira stiliziranu kartu istočne Hrvatske s bijelim kvadratićima – muzejima. Velike crno bijele fotografije samo su simbolički vezane za pojedini tekst, dok su velike fotografije pripremljenih jela dio terenskih fotografija autora Borisa Kneza, muzejskog tehničara.

Knjiga je tiskana u Nakladi Bošković (Biblioteka baština) iz Splita, u tiskari Grafički zavod Hrvatske u predviđenom roku do kraja studenog 2017. godine.

Gradski muzej Požega planira organizirati dva predstavljanja publikacije. Jedan lokalni u ožujku 2018. (uz Dan Grada) u Požegi, a drugi na nacionalnoj razini u travnju 2018. u Zagrebu.

Cilj ove publikacije je višestruk:

- Promocija zaboravljenih jela u svrhu mijenjanja javnog poimanja nezdrave i stereotipne kuhinje istočne Hrvatske.
- Putem storytellinga promovirati kulturnu baštinu istočne Hrvatske jer svako jelo uz sebe veže niz zanimljivih i popularno pisanih običajno i povijesnih priča .
- Skretanje pozornosti na muzeje istočne Hrvatske koji u zdravoj komunikaciji s ljudima iz zajednice čuvaju baštinu, te kao i pokretače zaživljavanja interpretacije baštine u ugostiteljskim objektima i kulturnom turizmu općenito.

Uspješno povezivanje muzeja u zajedničkoj misiji senzibiliziranja i osvještavanja zajednice za prave baštinske vrijednosti.

Ad5) ETNOLOŠKA RADIONICA – VINOGRADARSKI ČEVAP

Grgurevo je autohtoni požeški vinogradarski običaj kojim vinogradari više od 300 godina spontanom činom druženja u vinogradima, pucanjem iz malih topova ili mužara, te ispijanjem vina i pečenjem čevapa, obilježavaju istjerivanje Osmanlija iz grada Požege. Važan segment

tog običaja je druženje u vinogradima uz nošenje zaire – jela pripremljenog kod kuće blagovanog u vinogradima. Najvažnije jelo je vinogradarski ćevap koji se pekao kraj otvorene vatre u vinogradu, uz zajednička druženja na sajmovima i proštenjima i to način koji se spominje u najranijim izvorima još od kraja 17. stoljeća.

Kako se vlasništvo vinograda mijenjalo izvan obitelji, tako je donekle zanemarena potreba nošenja vinogradarskog ćevapa u vinograde, kao i umijeće njegove pripreme koje se prestalo generacijski prenositi unutar obitelji. Drugim riječima, posljednji je čas da se ovo jelo koje je preživjelo u najstarijem obliku zahvaljujući požeškim vinogradarima sačuva kao spomen na kulturološki utjecaj 150-godišnje vladavine Osmanlijskog carstva kada je Požega bila središte Sandžakata. Planiranom radionicom zainteresiranima će se prenijeti umijeće pripreme i prezentiranja vinogradarskog ćevapa kao dijela nematerijalne kulturne baštine.

Za projekt etnološke radionice planirana su ukupna sredstva 20.000,00 kn, sa izvora Opći prihodi i primici iznos od 5.000,00 kn, sa izvora Rezultat poslovanja iz prethodne godine iznos 15.000,00 kn.

Za razdoblje od 01.01. do 31.12.2017. g. projekt je realiziran u cijelosti u iznosu 19.993,65 kn – izvor Opći prihodi i primici iznosi 4.993,65 kn
- izvor Pomoći iznosi 0,00 kn
- izvor Rezultat - pomoći iznosi 15.000,00 kn

Na temelju Prijavnice za financiranje javnih potreba u kulturi za program zaštite kulturne baštine u 2016.g. odobrena su sredstva u iznosu od 15.000,00 kn, ali projekt nije realiziran u navedenom razdoblju, već je održan u siječnju 2017. u prostorima Obrtničke škole u Požegi. Glavni nositelji radionice bili su gosti majstori kuhari Branko Ognjenović i Davor Perković iz Zagreba koji su zajedno s požeškim ugostiteljima i nastavnicima škole pripremali tradicijska jela iz Muzeja u loncu. Zadnji dan radionice održano je predavanje i degustacija svih jela uz obaveznu anketu i objavu najfinijeg jela prema mišljenju svih prisutnih posjetitelja.

Ministarstvu kulture i Konzervatorskom odjelu u Požegi poslano je Izvješće o realizaciji programa uz financijska izvješća o utrošenim sredstvima i fotodokumentacija s popratnim materijalima.

Ad6) NABAVA OPREME

Osnovna je zadaća muzeja čuvanje i zaštita te prezentiranje muzejske građe i dokumentacije. Tijekom 2017. godine nastavljena je preventivna zaštita i zbrinjavanje građe u sadašnjim muzejskim prostorima.

Obzirom da se muzejski predmeti pripremaju za budući Stalni postav, prema Idejnoj koncepciji iz 2005. godine, bilo bi potrebno radi otkupa muzejskih predmeta, novih donacija i dolaska predmeta sa restauracija, kontinuiranog priliva predmeta nakon arheoloških iskopavanja ili početka eventualnih građevinskih radova, osigurati adekvatan prostor za dislokaciju građe, te nabaviti arhivski materijal za čuvanje građe u čuvaonicama.

Zbog izlaganja i prezentiranja muzejske građe u izložbenim prostorima potrebno je nabaviti izložbene staklene vitrine u raznim dimenzijama sa sigurnosnim zatvaranjem, TV prijammik i

opremu za razglas. Zbog većeg broja gostujućih izložbi proteklih godina neophodno je potrebno uvesti kamere i video nadzor izložbenih prostora iz sigurnosnih razloga i na preporuku MUP-a.

Za projekt nabave opreme planirana su ukupna sredstva od 65.000,00 kn, iz izvora Opći prihodi i primici iznos od 18.000,00 kn, iz izvora Pomoći (Min. kulture) iznos od 40.000,00 kn, iz izvora Vlastiti prihodi iznos od 7.000,00 kn.

Za razdoblje od 01.01. do 31.12.2017 g. realizirano je ukupno 64.904,02 kn:

– izvor Opći prihodi i primici iznosi 17.904,02 kn

- izvor Pomoći iznosi 40.000,00 kn

- izvor Vlastiti prihodi iznosi 7.000,00 kn.

Za navedeni projekt nabavljena je sljedeća oprema:

- 1) od tvrtke Foto Kaća iz Požege nabavljeno je računalo i računalna oprema za računalnu obradu muzejske građe, video kamera i printer u vrijednosti od 18.000,00 kn (izvor Pomoći 10.000,00 kn)
- 2) od tvrtke Dalarm iz Požege nabavljena je oprema za video nadzor izložbenih prostora muzeja u vrijednosti 9.714,88 kn (izvor Pomoći)
- 3) od tvrtke Foto Kaća iz Požege nabavljen je TV prijemnik u vrijednosti 7.828,00 kn (izvor Opći prihodi)
- 4) od tvrtke Alles d.o.o. iz Požege nabavljen je laser u vrijednosti 944,10 kn (izvor Pomoći)
- 5) od tvrtke Foto Kaća nabavljen je touch screen i digitalni metar u vrijednosti 8.853,04 kn (izvor Pomoći)
- 6) od tvrtke Audio Pro Artist d.o.o. iz Osijeka nabavljena je oprema za razglas u vrijednosti 9.938,00 kn (izvor Pomoći)
- 7) od tvrtke Drvodjel d.o.o. iz Požege nabavljen je uredski namještaj u vrijednosti 1.450,00 kn (izvor Pomoći)
- 8) od tvrtke Foto Kaća iz Požege nabavljena je antivirusna zaštita za računala i server u vrijednosti 1.176,00 kn (izvor Opći prihodi)
- 9) od vanjskog suradnika, konzervatora-restauratora nabavljen je novi kalup za izradu suvenira (kip fra Luke) u vrijednosti 7.000,00 kn (izvor Vlastiti prihodi).

Na temelju Prijavnice za financiranje javnih potreba u kulturi za investicijski program nabave opreme, od Ministarstva kulture tražena su sredstva u iznosu od 49.000,00 kn, a odobrena su u iznosu od 40.000,00 kn.

Ministarstvu kulture poslano je Izvješće o realizaciji programa uz financijska izvješća o utrošenim sredstvima i dokumentacija s popratnim materijalima.

Sva planirana oprema i uređaji nabavljeni su u navedenom razdoblju u skladu s financijskim mogućnostima, te je smještena u čuvaonice i stavljena na raspolaganje kustosima i muzejskom tehničaru.

3. Zakonske i druge pravne osnove podloge na kojima se zasnivaju programi

Djelatnost Muzeja odvija se na temelju sljedećih zakona i zakonskih podloga:

- **Zakon o muzejima** (NN 110/15) i pripadajućih pravilnika:

- a) Pravilnik o očevidniku muzeja, te muzeja, galerija i zbirki unutar ustanova i drugih pravnih osoba (NN 96/99)
 - b) Pravilnik o načinima i mjerilima za povezivanje u sustav muzeja RH (NN 120/02 i 82/06)
 - c) Pravilnik o stručnim i tehničkim standardima za određivanje vrste muzeja, za njihov rad, te za smještaj muzejske građe i muzejske dokumentacije (NN 30/06)
 - d) Pravilnik o sadržaju i načinu vođenja muzejske dokumentacije o muzejskoj građi (NN 108/02)
 - e) Pravilnik o uvjetima i načinu ostvarivanja uvida u muzejsku građu i muzejsku dokumentaciju (NN 115/01)
 - f) Pravilnik o uvjetima i načinu stjecanja stručnih zvanja u muzejskoj struci (NN 97/10)
- Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara (NN 69/99, 151/03, 157/03, 100/04, 87/09, 88/10, 61/11, 25/12, 136/12, 157/13, 152/14, 98/15 i 44/17) s pripadajućim pravilnicima
 - Zakon o knjižnicama (NN 105/97, 5/98, 104/00 i 69/09) s pripadajućim pravilnicima
 - Zakon o arhivskom gradivu i arhivima (NN 105/97, 64/00, 65/09, 125/11 i 46/17) s pripadajućim pravilnicima
 - Zakon o radu (NN 93/14 i 127/17)
 - Zakon o ustanovama (NN 76/93, 29/97, 47/99 - ispravak i NN 35/08)
 - Zakon o upravljanju javnim ustanovama u kulturi (NN 96/01)
 - Zakon o financiranju javnih potreba u kulturi (NN 47/90, 69/99, 27/03 i 38/09)
 - Zakon o proračunu (NN 87/08, 136/12 i 15/15)
 - Pravilnik o proračunskom računovodstvu i računskom planu (NN 124/14, 115/15 i 87/16)
 - Pravilnik o proračunskim klasifikacijama (NN 26/10 i 120/13)
 - Pravilnik o financijskom izvještavanju u proračunskom računovodstvu (NN 3/15, 93/15, 135/15, 2/17 i 28/17)
 - Pravilnik o polugodišnjem i godišnjem izvještaju o izvršenju proračuna (NN 24/13 i 102/17)
 - Pravilnik o porezu na dohodak (10/17 i 128/17)
 - Kolektivni ugovor za zaposlene u ustanovama Grada Požege (Ur.broj: 46/17 od 02.01.2017.)
 - Pravilnik o unutarnjem ustrojstvu, sistematizaciji radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova (Ur.broj: 375/17 od 15.12.2017.)
 - Statut Gradskog muzeja Požege (Ur.broj: 150-1/17 od 17.05.2017.)

4. Ciljevi provedbe programa:

Osnovni ciljevi provedenih programa Gradskog muzeja su slijedeći:

-Pridonijeti razvoju društva, neprekidno ukazivati na vrijednosti kulturne baštine grada Požege i požeškog kraja, razvijati svijest o potrebi njezinog kontinuiranog prikupljanja, čuvanja, vrednovanja i promoviranja

- Približiti posjetiteljima umjetnička i druga dostignuća, razvijati toleranciju i demokraciju, prihvaćati različitosti i razvijati smisao za umjetnost i poticati na umjetničko izražavanje
- Stvaranje muzejskih programa koji su financijski dostupni, atraktivni i edukativni za polaznike i posjetitelje
- Provoditi promidžbu muzejske djelatnosti zainteresiranim korisnicima putem informiranja na web stranici muzeja, MUIH-a, MDC-a, vlastitim publikacijama (katalogima, kalendarima, brošurama) i komunikacijom s medijima
- Sudjelovati u stvaranju hrvatske digitalne mreže muzeja
- Provoditi digitalizaciju muzejskih zbirki formiranjem jedinstvene baze podataka o muzejima, galerijama i zbirkama u RH
- Osigurati i zadržati visoku kvalitetu usluga u davanju informacija posjetiteljima o najnovijim saznanjima iz prošlosti Požege i požeškog kraja uz stalan proces poboljšanja
- Povećati broj posjetitelja i preuzeti veću ulogu u baštinskim programima na požeškom području te graditi kulturni identitet grada Požege i požeškog kraja
- Dijeliti poslovni uspjeh sa svim posjetiteljima i zaposlenicima
- Osvremeniti postojeći stalni postav, približiti muzejske sadržaje i aktivnosti mladima i sudjelovati u turističkoj ponudi razvijajući kulturni turizam požeškog kraja
- Ulagati u stručno usavršavanje zaposlenika, povećati broj zaposlenih stručnih djelatnika i osiguravati primjerene uvjete za rad.

5. Ishodište i pokazatelji na kojima se zasnivaju izračuni i ocjene potrebnih sredstava za provođenje programa

Gradski muzej Požega planira ostvariti sredstva za provođenje programa od prihoda prema sljedećim izvorima financiranja:

- 1) Izvor Pomoći iz proračuna – ukupni planirani iznos 129.000,00 kn
 - tekuće pomoći od HZMO-a, HZZ-a i HZZO-a – planirani iznos 12.000,00 kn
 - tekuće pomoći iz državnog proračuna – planirani iznos 40.000,00 kn
 - kapitalne pomoći iz državnog proračuna – planirani iznos 77.000,00 kn
- 2) Izvor Vlastiti prihodi proračunskih korisnika – ukupni planirani iznos 31.000,00 kn
 - Prihodi od prodaje robe – planirani iznos 15.000,00 kn
 - Prihodi od pruženih usluga – planirani iznos 16.000,00 kn
- 3) Izvor Donacije proračunskih korisnika – ukupni planirani iznos 20.000,00 kn
 - kapitalne donacije od fizičkih osoba – planirani iznos 5.000,00 kn
 - tekuće donacije od trgovačkih društava – planirani iznos 15.000,00 kn
- 4) Izvor Prihodi za posebne namjene proračunskih korisnika – ukupni planirani iznos 14.000,00 kn
 - Sufinanciranje cijene usluge, participacije i sl. – planirani iznos 14.000,00 kn
- 5) Izvor Rezultat poslovanja iz prethodne godine - višak prihoda - vlastiti prihodi poslovanja iznosi 6.647,00 kn

- 6) Izvor Rezultat poslovanja iz prethodne godine - višak prihoda – prihodi za posebne namjene iznosi 96,00 kn
- 7) Izvor Rezultat poslovanja iz prethodne godine - višak prihoda - pomoći iznosi 33.847,00 kn
- 8) Izvor Opći prihodi i primici – prihodi iz proračuna za financiranje redovne djelatnosti proračunskih korisnika – planirani iznos 1.576.200,00 kn.

Ukupni planirani prihodi poslovanja prema izvorima financiranja iznose 1.810.790,00 kn, a za razdoblje od 01.01. do 31.12.2017. g. ostvareni su prihodi u iznosu od 1.787.013,00 kn.

Iz izvora Pomoći iz proračuna – tekuće pomoći, zatražen je iznos od 50.000,00 kn, a odobren je iznos 40.000,00 kn na temelju Ugovora Ministarstva kulture za financiranje programa muzejsko-galerijske djelatnosti za program IZLOŽBA u iznosu 10.000,00 kn, iz kojeg se financirala gostujuća izložba i pedagoške radionice za djecu.

Za program IZDAVAČKA DJELATNOST odobren je iznos 30.000,00 kn, za pripremu i izdavanje knjige tradicijskih jela s receptima Muzej u loncu

Za navedeno razdoblje ostvaren je ukupan iznos u cijelosti, nakon podnesenih izvješća o realizaciji programa.

Iz izvora Pomoći iz proračuna – kapitalne pomoći, zatražen je iznos 190.000,00 kn, a odobren je iznos 77.000,00 kn, od toga je 37.000,00 kn za program RESTAURACIJE na temelju Ugovora Ministarstva kulture za financiranje programa muzejsko-galerijske djelatnosti i iznos od 40.000,00 kn za program NABAVA OPREME, na temelju Ugovora za investicijski program.

Za navedeno razdoblje ostvaren je ukupan iznos u cijelosti, nakon podnesenih izvješća o realizaciji programa.

Program nabava opreme realiziran je u cijelosti, za nabavu računala i računalne opreme, uredske opreme, antivirusnih programa te uređaja, instrumenata i opreme za čuvanje i stručnu obradu građe.

Program restauracije realiziran je u cijelosti za sve odjele na temelju ugovora Ministarstva kulture i Autorskih ugovora sa restauratorima – vanjskim suradnicima.

Iz izvora Pomoći proračunskim korisnicima – tekuće pomoći od HZMO-a, HZZ-a i HZZO-a planiran je iznos 12.000,00 kn, a ostvaren je iznos 11.983,08 kn za financiranje jednog polaznika stručnog osposobljavanja za rad bez zasnivanja radnog odnosa na temelju ugovora sa Hrvatskim zavodom za zapošljavanje.

Iz izvora Vlastiti prihodi planiran je iznos 31.000,00 kn, a ostvaren je iznos od 24.633,50 kn koji se sastoji od prihoda od prodaje robe, odnosno prodaje muzejskih suvenira, robe i kataloga u komisiji u iznosu 18.853,50 kn, i prihoda od pruženih usluga u iznosu 5.780,00 kn.

Iz izvora Donacije proračunskih korisnika planiran je iznos 20.000,00 kn, a ostvaren je iznos 15.000,00 kn, koji se odnosi u cijelosti na tekuće donacije, za izložbe iznos 10.000,00 kn i za izdavačku djelatnost iznos 5.000,00 kn,

- kapitalne donacije od fizičkih osoba, planirani iznos od 5.000,00 kn nije ostvaren, jer nije prikupljena muzejska građa od privatnih osoba za popunjavanje muzejskih zbirki za program otkupa umjetnina.

Iz izvora Prihodi za posebne namjene proračunskih korisnika planiran je iznos 14.000,00 kn, a ostvaren je iznos 21.800,00 kn, koji se odnosi na sufinanciranje cijene usluge, participacije i sl., odnosno prodaje ulaznica posjetiteljima muzeja.

Iz izvora Prihodi iz proračuna za financiranje redovne djelatnosti ostvaren je iznos od 1.596.596,00 kn, iz kojeg su financirani sljedeći rashodi:

- Rashodi za zaposlene u iznosu od 1.181.319,00 kn
- Materijalni rashodi u iznosu od 355.578,00 kn
- Rashodi za nabavu nefinancijske imovine u iznosu od 59.699,00 kn.

6. Pokazatelji uspješnosti

Gradski muzej Požega nastojao je ostvariti osnovne ciljeve u okviru muzejske djelatnosti:

- ukazivati na vrijednosti kulturne baštine grada Požege i požeškog kraja, razvijati svijest o potrebi njezinog kontinuiranog prikupljanja, čuvanja, vrednovanja i promoviranja
- približiti posjetiteljima umjetnička i druga dostignuća, razvijati toleranciju i demokraciju, prihvaćati različitosti i razvijati smisao za umjetnost i poticati na umjetničko izražavanje
- stvarati muzejske programe koji su financijski dostupni, atraktivni i edukativni za polaznike i posjetitelje (organizirati gostujuće izložbe iz drugih muzeja)
- osigurati i zadržati visoku kvalitetu usluga u davanju informacija posjetiteljima o najnovijim saznanjima iz prošlosti Požege i požeškog kraja uz stalan proces poboljšanja
- povećati broj posjetitelja i edukativnih radionica, preuzeti veću ulogu u baštinskim programima i graditi kulturni identitet grada Požege i požeškog kraja
- dijeliti poslovni uspjeh sa svim posjetiteljima i zaposlenicima
- ulagati u stručno usavršavanje zaposlenika, povećati broj zaposlenih stručnih djelatnika i osiguravati primjerene uvjete za rad
- provoditi promidžbu muzejske djelatnosti zainteresiranim korisnicima putem informiranja na web stranici muzeja, MUIH-a, MDC-a, vlastitim publikacijama (katalogima, kalendarima, brošurama) i komunikacijom s medijima
- sudjelovati u stvaranju hrvatske digitalne mreže muzeja
- provoditi digitalizaciju muzejskih zbirki formiranjem jedinstvene baze podataka o muzejima, galerijama i zbirkama u RH.

Budući da Muzej ima samo prostor za privremeni stalni postav dio svoje bogate kulturne baštine prezentirao je putem povremenih izložbi u izložbenoj dvorani muzeja i izložbenim prostorima u drugim ustanovama (Galerija Ciraki u Gradskom kazalištu i prostorima HAZU-a), te putem web stranice i Facebook-a Gradskog muzeja Požega: www.gmp.hr. Na njoj je predstavljena redovna djelatnost kroz muzejske zbirke i najavljivane su izložbe i događanja, najnovije akvizicije i slično. Priloge za web stranicu pisali su kustosi muzeja, a fotografije je

snimao muzejski tehničar. Ovim aktivnostima pružale su se informacije građanima o radu muzeja, stručnom radu i donacijama, a posjetitelji stranice dobili su informacije o povijesti i kulturi grada Požege.

Gradski muzej je na ovaj način omogućio redovni rad učenicima, studentima i ostalim korisnicima na realizaciji njihovih programa, te poticao građane za kreativno djelovanje i prezentaciju.

Korisnicima muzejske građe i dokumentacije Muzej je pružao uvid u građu i stručnu pomoć u pripremama za pisanje seminarskih radnji, stručnih i znanstvenih članaka, u organizaciji radionica i predavanja i slično.

Muzej je ostvario i odgovarajuću suradnju s osnivačem, ustanovama u kulturi (knjižnica, kazalište), udrugama iz područja kulture, nacionalnim manjinama, turističkom zajednicom, školama, Institutima, Fakultetima i srodnim ustanovama, HAZU-om, Hrvatskim muzejskim društvom, Muzejskim dokumentacijskim centrom, Ministarstvom kulture, Konzervatorskim odjelom i drugim muzejima, te u zajedničkim projektima na taj način postigao kvalitetnije rezultate u muzejskoj djelatnosti.

Gradski muzej sudjelovao je u obilježavanju raznih kulturnih i prigodnih događanja u Gradu Požegi u razdoblju od 01. siječnja do 31. prosinca 2017. godine:

- Noć muzeja '17
- Dan Grada
- Međunarodni dan muzeja
- Požeško kulturno ljeto
- Festival 'Aurea Fest Požega 2017'

Gradski muzej Požega sudjelovao je u radu Muzejske udruge Istočne Hrvatske, čije je sjedište bilo u Požegi od 2007. do 2011. godine.

Svi stručni djelatnici muzeja prisustvovali su redovnoj godišnjoj skupštini u Slatini koju je organizirao Zavičajni muzej Slatina u studenom 2017. godine i tom prigodom razgledali stalni postav u novouređenim prostorima.

Ravnateljica i kustosi Povijesnog odjela i Odjela povijesti umjetnosti posjetili su muzeje u Zagrebu zbog dogovora za posudbu izložbi za sljedeću godinu te razgledale izložbe i stalne postave Hrvatskog prirodoslovnog muzeja, Etnografskog muzeja, Hrvatskog povijesnog muzeja, Hrvatskog školskog muzeja i Tehničkog muzeja Nikola Tesla.

Dio stručnih djelatnika prisustvovali su otvorenjima putujuće izložbe Muzeji u loncu u Novoj Gradišci, Virovitici i Našicama.

Svi stručni djelatnici muzeja u sklopu stručnog usavršavanja posjetili su u veljači Muzej likovnih umjetnosti i Muzej slavonske u Osijeku te Gradski muzej Vukovar, a u listopadu Galeriju A. Augustinčića u Klanjcu, Pokrajinski muzej u Celju te 'Odrpta kuhna' u Ljubljani.

Ravnateljica i muzejski tehničar sudjelovali su u rujnu na dodjeli nagrada 'Živa award 2017' na Bledu u Sloveniji, na kojoj je nominiran naš muzej sa projektom Muzej u loncu.

IZVJEŠĆE O REALIZACIJI FINANCIJSKIH SREDSTAVA

A) PRIHODI

Ukupni ostvareni prihodi poslovanja u planu proračuna Gradskog muzeja Požega za razdoblje od 01.01. – 31.12.2017. g. iznose **1.787.013,00 kn.**

Struktura iskazanih prihoda je sljedeća:

- izvor Vlastiti prihodi proračunskih korisnika – ukupno iznose 24.634,00 kn
 - prihodi od prodaje robe iznose 18.854,00 kn
 - prihodi od pruženih usluga iznose 5.780,00 kn

- izvor Prihodi za posebne namjene - ukupno iznose 21.800,00 kn
 - sufinanciranje cijene usluge, participacije i sl. u iznosu 21.800,00 kn (prodaja ulaznica)

- izvor Pomoći proračunskih korisnika – ukupno iznose 128.983,00 kn
 - tekuće pomoći od HZMO-a, HZZ-a i HZZO-a iznose 11.983,00 kn
 - tekuće pomoći iznose 40.000,00 kn
 - kapitalne pomoći iznose 77.000,00 kn

- izvor Donacije proračunskih korisnika – tekuće donacije od trgovačkih društava iznose 15.000,00 kn

- izvor Opći prihodi i primici – prihodi iz proračuna iznose 1.596.596,00 kn
 - prihodi za financiranje rashoda poslovanja iznose 1.536.897,00 kn
 - prihodi za financiranje rashoda za nabavu nefinancijske imovine iznose 59.699,00 kn.

B) RASHODI

Ukupni ostvareni rashodi poslovanja u planu proračuna Gradskog muzeja Požega za razdoblje od 01.01. – 31.12.2017. g. iznose **1.784.116,00 kn.**

Struktura iskazanih rashoda je sljedeća:

- rashodi za zaposlene iznose 1.186.336,00 kn
- materijalni rashodi iznose 456.011,00 kn
- rashodi za nabavu nefinancijske imovine iznose 141.769,00 kn.

Ukupni ostvareni prihodi iznose 1.787.013,00 kn, a ukupni ostvareni rashodi iznose 1.784.116,00 kn, te ostvareni višak iznosi 2.897,00 kn. Ukupan manjak prihoda i primitaka za pokriće u sljedećem razdoblju iznosi 35.341,00 kn.

1. Obrazloženje realizacije financijskog plana

Gradski muzej Požega za obavljanje redovne djelatnosti i muzejske djelatnosti planirao je ukupne prihode u iznosu od 1.810.790,00 kn kojima će se financirati rashodi poslovanja prema slijedećim izvorima i programima:

Izvor POMOĆI - Na temelju prijavljenih programa javnih potreba u kulturi za financiranje muzejsko-galerijske djelatnosti u 2017.g. od Ministarstva kulture zatražena su financijska sredstva u iznosu od 240.000,00 kn, a odobrena su sredstva u iznosu od 117.000,00 kn za slijedeće projekte:

- 1) Nabava opreme – planirani iznos 49.000,00 kn – odobreni iznos 40.000,00 kn
 - Za računala i računalnu opremu – u iznosu od 10.000,00 kn
 - Za uredsku opremu i namještaj – u iznosu 1.350,00 kn
 - Za instrumente i uređaje – u iznosu od 1.940,00 kn
 - Za opremu – u iznosu od 26.710,00 kn.

- 2) Restauracija muzejske građe – planirani iznos od 141.000,00 kn – odobreni iznos 37.000,00 kn:
 - za Muzejske izložke – iznos 37.000,00 kn – restauracija slijedećih muzejskih predmeta:
 - novine Glasnik županije požeške – iznos 6.000,00 kn, restauratorica Nada Skotak iz Zagreba
 - - negativni na staklu – iznos 6.000,00 kn, restaurator tvrtka Aster d.o.o. iz Murtera
 - - fotopozitivi na papirnoj podlozi – iznos 10.000,00 kn, restaurator tvrtka Aster d.o.o. iz Murtera
 - - arheološki predmeti od metala s lokaliteta Tekić – iznos 15.000,00 kn, restaurator Damir Doračić iz Zagreba

- 3) Izložbe – planirani iznos 15.000,00 kn – odobreni iznos 10.000,00 kn :
 - odnosi se na gostujuću izložbu Bertuchovo slikovno carstvo iz Hrvatskog školskog muzeja u Zagrebu i na edukativne radionice

- 4) Izdavačka djelatnost – MUZEJ U LONCU – planirani iznos 35.000,00 kn – odobreni iznos 30.000,00 kn – za pripremu i izdavanje knjige recepata Muzej u loncu

Tekuće pomoći od izvanproračunskih korisnika – tekuće pomoći od HZMO-a, HZZ-a i HZZO-a – planirani iznos 12.000,00 kn – odobreni iznos 11.983,00 kn - za sufinanciranje stručnog osposobljavanja za rad bez zasnivanja radnog odnosa .

Izvor VLASTITI PRIHODI - Gradski muzej Požega planirao je vlastite prihode u ukupnom iznosu od 31.000,00 kn – ostvareni prihodi iznose 24.634,00 kn, sastoje se od:

1. prihoda od prodaje robe (suveniri) – planirani iznos 15.000,00 kn - ostvareni iznos 18.854,00 kn
2. prihoda od prodaje usluga – planirani iznos od 16.000,00 kn - ostvareni iznos 5.780,00 kn.

– planiraju se utrošiti na bruto plaću i doprinose za kustosa arheologa koji je obavljao usluge arheološkog nadzora za investitora HEP – Plin d.o.o. iz Osijeka, te na materijalne rashode: promidžbeni materijal (kalendar za 2018.g.), usluge student-servisa, obvezni zdravstveni pregled zaposlenika i usluge najma prijevoznih sredstava.

Izvor PRIHODI ZA POSEBNE NAMJENE PRORAČUNSKIH KORISNIKA – ukupno planirani iznos 14.000,00 kn - ostvareni iznos 21.800,00 kn

-Sufinanciranje cijene usluge, participacije i sl. (prihodi od prodaje ulaznica) – za arhivski materijal za preventivnu zaštitu muzejske građe i dokumentacije.

Izvor OPĆI PRIHODI I PRIMICI – Iz proračuna Grada Požege za financiranje redovne djelatnosti ostvaren je ukupan prihod u iznosu od 1.554.316,00 kn, sastoji se od:

-prihodi za financiranje rashoda poslovanja – ostvareni iznos 1.496.548,00 kn

– za bruto plaće i doprinose na plaće, te ostale rashode za zaposlene (temeljem Kolektivnog ugovora) iznos od 1.181.319,00 kn

- za materijalne rashode – iznos 241.575,00 kn

-za projekt izložbe – iznos 55.523,00 kn

-za projekt etnološka radionica – iznos 4.994,00 kn

-za projekt izdavačka djelatnost – iznos 13.137,00 kn.

-prihodi za financiranje rashoda za nabavu nefin. imovine – ostvareni iznos 57.768,00 kn

1) projekt NABAVA OPREME – planirani iznos 18.000,00 kn, ostvareni iznos 17.904,00 kn – za nabavu sljedeće opreme:

- Računala i računalna oprema u vrijednosti 8.000,00 kn

- Uredski namještaj u vrijednosti 100,00 kn

- Komunikacijska oprema u vrijednosti 7.828,00

- Oprema u vrijednosti 800,00 kn

- Ulaganja u računalne programe u vrijednosti 1.176,00 kn.

2) projekt OTKUP UMJETNINA – planirani iznos 3.000,00 kn, u cijelosti je realiziran za muzejske izložke 1.000,00 kn i djela likovnih umjetnika 2.000,00 kn.

3) projekt RESTAURACIJE – planirani iznos 37.000,00 kn, ostvareni iznos 36.864,00 kn za sljedeće restauratorske radove:

-predmeti iz zbirke fotografija: negativni na staklu – iznos 7.302,00 kn, restaurira tvrtka Aster d.o.o. iz Murtera

-predmeti iz zbirke fotografija: fotopozitivi na papirnoj podlozi – iznos 4.927,00 kn, restaurira tvrtka Aster d.o.o. iz Murtera

-novine Glasnik županije požeške – iznos 8.010,00 kn, restauratorica Nada Skotak iz Zagreba

- predmet iz umjetničke zbirke: stropna svjetiljka – iznos 7.125,00 kn, restaurira obrt Ferrum iz Zagreba
- arheološki predmeti od metala s lokaliteta Tekić – iznos 5.000,00 kn, restaurator Damir Doračić iz Zagreba
- arheološki predmeti od stakla – iznos 4.500,00 kn, resturatorica Nikoleta Perok iz Zagreba.

Izvor DONACIJE – planirani iznos 20.000,00 kn – ostvareni iznos 15.000,00 kn

1) projekt OTKUP UMJETNINA – kapitalne donacije od fizičkih osoba – planirani iznos 5.000,00 kn - Otkup muzejske građe nije realiziran iz sredstava donacija.

2) projekt IZLOŽBA – tekuće donacije od trgovačkih društava – planirani iznos od 10.000,00 kn – realiziran je u cijelosti za prezentaciju tradicijskih jela iz Muzeja u loncu povodom festivala Aurea fest Požega

3)- projekt Izdavačka djelatnost: MUZEJ U LONCU – tekuće donacije od trgovačkih društava – planirani iznos 5.000,00 kn - realiziran je u cijelosti za pripremu i izdavanje knjige recepata Muzej u loncu.

Izvor REZULTAT POSLOVANJA IZ PRETHODNE GODINE – sastoji se od sljedećeg:

- višak vlastitih prihoda – ostvareni iznos 6.647,00 kn – za naknade troškova prijevoza zaposlenima
- višak prihoda za posebne namjene – ostvareni iznos 96,00 kn – grafičke usluge
- višak prihoda pomoći – ostvareni iznos 33.847,00 kn – odnosi se na sljedeće rashode:
 - a) naknade ostalih troškova – iznos 11.847,00 kn – za stručno osposobljavanje za rad
 - b) umjetnička izložba "... U dobru i zlu ..." - vjenčana odjeća od 1865. do danas, iz Muzeja za umjetnost i obrt u Zagrebu – iznos 7.000,00 kn (izložba je realizirana u siječnju 2017.g. za Noć muzeja prema dogovoru s MUO-om i Ministarstvom kulture)
 - c) etnološka radionica „Priprema i prezentacija vinogradarskog ćevapa“ kao zaštićenog nematerijalnog kulturnog dobra – iznos 15.000,00 – program je realiziran u siječnju 2017.g. u prostorima Obrtničke škole.

2. Izvještaj o postignutim ciljevima i rezultatima programa temeljenim na pokazateljima uspješnosti iz nadležnosti proračunskog korisnika u prethodnoj godini

Realizacija proračuna Gradskog muzeja Požega za razdoblje 01.01. – 31.12.2017. godine:

I) RASHODI

Broj konta	Vrsta rashoda /izdataka	Planirani iznos (kn) 2017.	3. Rebalans 2017.	Ostvareni iznos (kn) 2017.
razdjel 002	Gradski muzej Požega	1.860.000,00	1.810.790,00	1.784.116,00
program 0200	REDOVNA DJELATNOST	1.528.000,00	1.568.190,00	1.556.598,00
A200001	Rashodi za zaposlene	1.461.000,00	1.503.190,00	1.491.694,00
<i>Izvor</i>	<i>Opći prihodi i primici</i>	<i>1.416.000,00</i>	<i>1.434.600,00</i>	<i>1.422.894,00</i>
31	Rashodi za zaposlene	1.189.400,00	1.182.200,00	1.181.319,00
32	Materijalni rashodi	226.600,00	252.400,00	241.575,00
34	Financijski rashodi	0,00	0,00	0,00
<i>Izvor</i>	<i>Vlastiti prihodi</i>	<i>15.000,00</i>	<i>24.000,00</i>	<i>16.926,00</i>
31	Rashodi za zaposlene	2.400,00	5.060,00	5.017,00
32	Materijalni rashodi	12.600,00	18.940,00	11.909,00
34	Financijski rashodi	0,00	0,00	0,00
<i>Izvor</i>	<i>Pomoći</i>	<i>10.000,00</i>	<i>12.000,00</i>	<i>11.580,00</i>
32	Materijalni rashodi	10.000,00	12.000,00	11.580,00
<i>Izvor</i>	<i>Prihodi za posebne namjene</i>	<i>20.000,00</i>	<i>14.000,00</i>	<i>21.704,00</i>
32	Materijalni rashodi	20.000,00	14.000,00	21.704,00
<i>Izvor</i>	<i>Rez. posl. – vlastiti prihodi</i>	<i>0,00</i>	<i>6.647,00</i>	<i>6.647,00</i>
32	Materijalni rashodi	0,00	6.647,00	6.647,00
<i>Izvor</i>	<i>Rez. posl. – prihodi za poseb. namjene</i>	<i>0,00</i>	<i>96,00</i>	<i>96,00</i>
32	Materijalni rashodi	0,00	96,00	96,00
<i>Izvor</i>	<i>Rez. posl.–Pomoći.</i>	<i>0,00</i>	<i>11.847,00</i>	<i>11.847,00</i>
32	Materijalni rashodi	0,00	11.847,00	11.847,00
K200001	Nabava opreme	67.000,00	65.000,00	64.904,00
<i>Izvor</i>	<i>Opći prihodi i primici</i>	<i>18.000,00</i>	<i>18.000,00</i>	<i>17.904,00</i>
42	Rashodi za nabavu neproiz. dug. imovine	18.000,00	18.000,00	17.904,00
<i>Izvor</i>	<i>Pomoći</i>	<i>49.000,00</i>	<i>40.000,00</i>	<i>40.000,00</i>
42	Rashodi za nabavu neproiz. dug. imovine	49.000,00	40.000,00	40.000,00
<i>Izvor</i>	<i>Vlastiti prihodi</i>	<i>0,00</i>	<i>7.000,00</i>	<i>7.000,00</i>
42	Rashodi za nabavu neproiz. dug. imovine	0,00	7.000,00	7.000,00

program 0202	MUZEJSKA DJELATNOST	332.000,00	242.600,00	227.518,00
K200001	Otkup umjetnina	10.000,00	8.000,00	3.000,00
<i>Izvor</i>	<i>Opći prihodi i primici</i>	5.000,00	3.000,00	3.000,00
42	Rashodi za nabavu neproiz. dug. imovine	5.000,00	3.000,00	3.000,00
<i>Izvor</i>	<i>Donacije</i>	5.000,00	5.000,00	0,00
42	Rashodi za nabavu neproiz. dug. imovine	5.000,00	5.000,00	0,00
K200002	Restauracije	176.000,00	74.000,00	73.864,00
<i>Izvor</i>	<i>Opći prihodi i primici</i>	35.000,00	37.000,00	36.864,00
42	Rashodi za nabavu neproiz. dug. imovine	35.000,00	37.000,00	36.864,00
<i>Izvor</i>	<i>Pomoći</i>	141.000,00	37.000,00	37.000,00
42	Rashodi za nabavu neproiz. dug. imovine	141.000,00	37.000,00	75.000,00
T300001	Izložbe	66.000,00	86.700,00	82.523,00
<i>Izvor</i>	<i>Opći prihodi i primici</i>	44.000,00	59.700,00	55.523,00
32	Materijalni rashodi	44.000,00	59.700,00	55.523,00
<i>Izvor</i>	<i>Pomoći</i>	22.000,00	10.000,00	10.000,00
32	Materijalni rashodi	22.000,00	10.000,00	10.000,00
<i>Izvor</i>	<i>Rez. posl.–Pomoći.</i>	0,00	7.000,00	7.000,00
32	Materijalni rashodi	0,00	7.000,00	7.000,00
<i>Izvor</i>	<i>Donacije</i>	0,00	10.000,00	10.000,00
32	Materijalni rashodi	0,00	10.000,00	10.000,00
T300005	Izdavačka djelatnost	60.000,00	53.900,00	48.137,00
<i>Izvor</i>	<i>Opći prihodi i primici</i>	10.000,00	18.900,00	13.137,00
32	Materijalni rashodi	10.000,00	18.900,00	13.137,00
<i>Izvor</i>	<i>Pomoći</i>	35.000,00	30.000,00	30.000,00
32	Materijalni rashodi	35.000,00	30.000,00	30.000,00
<i>Izvor</i>	<i>Donacije</i>	15.000,00	5.000,00	5.000,00
32	Materijalni rashodi	15.000,00	5.000,00	5.000,00
T300002	Etnološka radionica	20.000,00	20.000,00	19.994,00
<i>Izvor</i>	<i>Opći prihodi i primici</i>	5.000,00	5.000,00	4.994,00
32	Materijalni rashodi	5.000,00	5.000,00	4.994,00
<i>Izvor</i>	<i>Pomoći</i>	15.000,00	0,00	0,00
32	Materijalni rashodi	15.000,00	0,00	0,00
<i>Izvor</i>	<i>Rez. posl.–Pomoći.</i>	0,00	15.000,00	15.000,00
32	Materijalni rashodi	0,00	15.000,00	15.000,00

B) PRIHODI

Broj konta	Vrsta prihoda /primitaka	Planirani iznos (kn) 2017.	3. Rebalans 2017.	Ostvareni iznos (kn) 2017.
	Gradski muzej Požega	1.860.000,00	1.810.790,00	1.787.013,00

63	Pomoći iz proračuna	272.000,00	129.000,00	128.983,00
6341	Tekuće pomoći od izvanprorač. korisnika	10.000,00	12.000,00	11.983,00
6361	Tekuće pomoći	72.000,00	40.000,00	40.000,00
6362	Kapitalne pomoći	190.000,00	77.000,00	77.000,00
652	Prihodi po posebnim propisima	20.000,00	14.000,00	21.800,00
6526	Ostali nespomenuti prihodi za pos.namj.	20.000,00	14.000,00	21.800,00
92	Višak vlast. prihoda	0,00	6.647,00	6.647,00
9221	Višak prihoda poslovanja	0,00	6.647,00	6.647,00
92	Višak prihoda za posebne namjene	0,00	96,00	96,00
9221	Višak prihoda poslovanja	0,00	96,00	96,00
92	Višak prihoda pomoći	0,00	33.847,00	33.847,00
9221	Višak prihoda poslovanja	0,00	33.847,00	33.847,00
661	Prihodi od prodaje roba i pruž. usluga	15.000,00	31.000,00	24.634,00
6614	Prihodi od prodaje robe	10.000,00	15.000,00	18.854,00
6615	Prihodi od pruženih usluga	5.000,00	16.000,00	5.780,00
663	Donacije od pravnih i fizičkih osoba	20.000,00	20.000,00	15.000,00
66313	Tekuće donacije od trgovačkih društava	15.000,00	15.000,00	15.000,00
66321	Kapitalne donacije od fizičkih osoba	5.000,00	5.000,00	0,00
66323	Kapitalne donacije od trgovačkih društava	0,00	0,00	0,00
671	Prihodi iz proračuna za finan. redovne djelatnosti	1.533.000,00	1.576.200,00	1.556.006,00
6711	Prihodi za financiranje rashoda poslovanja	1.475.000,00	1.518.200,00	1.536.897,00
6712	Prihodi za financir. rashoda za nabavu nefinan. imovine	58.000,00	58.000,00	59.699,00

Gradski muzej Požega nastojao je uspješno realizirati svoje planirane programe i aktivnosti za 2017. godinu, obavljajući poslove i zadatke iz redovne i muzejske djelatnosti, unatoč smanjenju prihoda od strane osnivača i Ministarstva kulture.

Obavljena su planirana terenska istraživanja, stručna obrada i inventiranje muzejske građe, povećan je ukupan broj predmeta u muzejskim zbirkama zbog otkupa i donacija, povećan je broj restauriranih predmeta koji su konzervirani i restaurirani kod vanjskih suradnika, nabavljen je arhivski materijal i oprema za preventivnu zaštitu, čuvanje i održavanje građe, organizirane su sve planirane izložbe i prigodna događanja uz popratne sadržaje u suradnji s Gradom Požegom, Ministarstvom kulture, drugim muzejima, raznim udrugama, društvima i ustanovama u kulturi.

Svi zaposleni djelatnici nastojali su svojim radom i zalaganjem pridonijeti što boljim rezultatima rada u danim uvjetima i obzirom na financijska sredstva kako bi se muzejska djelatnost što bolje prezentirala javnosti i sačuvala kulturna baština Požege i požeškog kraja.

Ravnateljica:
Maja Žebčević Matić, dipl.etn.